

辽打掉黑社会性质犯罪组织36个 恶势力犯罪集团83个

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端主任记者**魏磊**报道 省政府新闻办4月29日召开新闻发布会,由省政法委、省扫黑办介绍关于全省纵深推进扫黑除恶专项斗争工作进展的有关情况。

共审结涉黑涉恶案件353件 判处重刑241人

截至目前,全省共打掉黑社会性质犯罪组织36个、恶势力犯罪集团83个,侦破刑事案件10203起,刑事拘留犯罪嫌疑人14602名,依法查封扣押冻结涉案资产161.08亿元;共批准和决定逮捕742件2021人,提起公诉352件1797人;共审结涉黑涉恶案件353件,作出生效判决被告人747人,其中判处重刑241人。

既扫黑又“打伞”。截至目前,全省纪检监察机关共立案查处涉黑涉恶腐败和“保护伞”案件1042件,给予党纪政务处分636人,组织处理386人,移送司法机关85人。同时,省纪委监委机关对重大案件实行直查直办,依法依规查处了丹东市原副市长刘胜军涉黑涉恶腐败和充当黑恶势力“保护伞”等典型案件。组织部门大力整顿软弱涣散基层党组织,对违纪违法人员及时给予相应处理,涉黑涉恶的坚决严厉查处。全省累计整顿了一批软弱涣散村党组织,及时选拔846名农村优秀人员补充进村“两委”班子。

省纪委监委:通报14起涉黑涉恶“保护伞”典型案件

省纪委监委先后查处了丹东市政协原副主席杨乃文充当“保护伞”,大连市原副市级干部徐元“政商黑”一体、“家族式”犯罪等一大批重大案件,打出了声威,形成了震慑。同时,始终以查办案件为牵引,把公安机关已经查实的涉黑涉恶案件作为打伞破网的主攻方向,持续

深挖背后“保护伞”。截至目前,公安机关移送的四批583件案件线索,已立案511件,纪律处分359人,组织处理216人,移送司法机关40人。

另外,扫黑除恶专项斗争开展以来,省纪委监委先后分三批通报了丹东市原副市长刘胜军、丹东市公安局原副局长季洪生、沈阳市辽中区原副区长李丹等14起涉黑涉恶“保护伞”典型案件。

截至目前,全省各级纪检监察机关共立案1042件,处理1015人,其中,纪律处分636人,组织处理386人,移送司法机关85人。

省公安厅:破获各类涉黑涉恶刑事案件10203起

截至目前,全省公安机关共打掉涉黑社会性质犯罪组织36个,打掉恶势力犯罪集团83个;破获各类涉黑涉恶刑事案件10203起,刑事拘留犯罪嫌疑人14602名。

在“打财断血”、坚决摧毁黑恶势力经济基础方面,公安机关坚持抓捕涉案人员与清查涉案财产同步进行、深挖犯罪线索与深挖利益链条同向发力,在查明黑恶势力组织违法犯罪事实的同时,采取“六查五取”的措施全面调查黑恶势力组织及其成员的财产状况,依法对涉案财产进行查询、查封、扣押、冻结。“六查”是指:一查犯罪嫌疑人及其配偶名下实际占有的银行存款、房产、车辆情况;二查犯罪嫌疑人实际控制或持股的公司、企业情况;三查犯罪嫌疑人现金、汇款、商铺、厂房、土地使用权、股权、债权(含放出的赌债、高利贷),以及财付通、支付宝等第三方支付平台的资金情况;四查犯罪嫌疑人转移至他人名下的财产情况;五查犯罪嫌疑人涉嫌洗钱,以及掩饰、隐瞒犯罪所得、犯罪所得收益等犯罪涉及的财产;六查其他与黑恶势力组织及其违法犯罪活动有关的财产情况。“五

取”是指:一取犯罪嫌疑人关于财产来源、性质、用途、权属、价值的供述;二取被害人、证人关于财产来源、性质、用途、权属、价值的陈述、证言;三取财产购买凭证、银行往来凭据、资金注入凭据、权属证明等书证;四取财产价格鉴定、评估意见;五取可以证明财产来源、性质、用途、权属、价值的其他证据。这项机制的深入落实,有效推动清剿涉黑涉恶资产工作,截至目前,全省共依法查封、扣押、冻结涉案资产161.08亿元,在数量上全国靠前,受到了全国扫黑办和公安部扫黑办的通报表扬。

省检察院:纠正漏捕78人 纠正漏诉犯罪事实79人

截至4月25日,全省检察机关共受理移送审查逮捕涉黑涉恶案件1021件2693人,批准和决定逮捕742件2021人,其中涉黑案件140件413人,涉恶案件602件1608人。受理移送审查起诉涉黑涉恶案件734件3281人,经审查,认定为涉黑涉恶案件593件,已提起公诉352件1797人,其中涉黑案件36件377人,涉恶案件316件1420人。

全省检察机关审查批捕阶段改变侦查机关定性297件,其中受理时涉黑恶审结时未涉黑恶235件,受理时未涉黑恶审结时涉黑恶62件。审查起诉阶段改变侦查机关定性案件251件,其中受理时涉黑恶审结时未涉黑恶196件,受理时未涉黑恶审结时涉黑恶55件。纠正漏捕78人,纠正漏诉同案犯34人,纠正漏诉犯罪事实79人。

以全省检察机关开展“案件质效提升年”活动为契机,对涉黑和重大涉恶案件实行“三同步”,即“同步提前介入、同步挂牌督办、同步案件指导”。对涉黑案件和重大涉恶案件全部适时提前介入,充分发挥捕诉一体办案优势,切实引导侦查机关收集、固定、完善证据。已提前介

入案件77件。适时邀请法院提前介入重大疑难复杂案件,实现侦捕诉审无缝衔接。对涉黑和重大涉恶案件挂牌督办,目前已督办25件。

省法院:形成《2013年以来辽宁地区涉黑案件十大特征》报告

截至4月26日,全省法院一、二审共收涉黑涉恶案件468件,其中涉黑案件46件,涉恶案件422件;共审结涉黑涉恶案件353件,其中涉黑案件32件,涉恶案件321件。在审判工作中,对于黑社会性质组织的组织者、领导者,积极参加者、恶势力首要分子、纠集者、重要成员,依法从严惩处。黑恶犯罪重刑率(判处五年有期徒刑以上刑罚的比率)远高于同期普通刑事案件重刑率。在已经判决生效的涉黑涉恶案件中,涉黑案件财产刑适用比率达到80%以上,涉恶案件财产刑适用比率达到35%以上,彻底铲除黑恶势力经济基础。严惩黑恶势力“关系网”“保护伞”。将扫黑除恶专项斗争有机结合,防止黑恶势力坐大成势。依法判处黑社会性质组织“保护伞”丹东市原副市长有期徒刑十年六个月,并处罚金人民币二百万元。

另外,统一执法标准和政策把握尺度,精准打击黑恶势力犯罪。省法院与省检察院、省公安厅、省司法厅会签印发,规范黑社会性质组织“组织特征”“经济特征”“行为特征”“危害性特征”和恶势力在具体案件中的认定标准,既不降格处理,也不人为拔高,切实做到“是黑恶犯罪一个不放过,不是黑恶犯罪一个不凑数”。省法院对全省2013年以来的涉黑案件逐案进行分析,针对我省涉黑案件新特点及变化趋势,形成《2013年以来辽宁地区涉黑案件十大特征》专题调研报告,深入研究黑恶犯罪的新情况、新特点。



辽宁省总工会 辽沈晚报

“双服务”在一线

系列报道

本期人物:盘锦市兴隆台区总工会

均价8.37元/公斤
沈城蛋价连涨七周

设立微信公众号 做职工掌上的“娘家人”

企业招聘信息、维权案例介绍、活动发布……想了解这些信息,只要关注“兴隆台工会”公众号就能轻松“了如指掌”,这种方式简单又方便。

去年,盘锦市兴隆台区总工会率先注册申请了公众号,它的成立改变了工会与职工朋友对话的方式和工会工作的渠道,真正成为职工掌上的“娘家人”。

这个公众号主要由三大板块组成,而“掌上服务”板块最受关注。它主要用于服务职工群众,分为“我要入会”“维权回声”“智慧书香”和“服务通知”四个栏目。其中“维权回声”点击量最高,主要介绍维权案例,职工也可以在线咨询,进行互动,有问必答。

公众号每条信息的发布都要经过策划、信息采集、图片挑选、文字加工及审核,全部编辑完成后最后由负责人把关。为了保证时效性,所有工作人员都必须走到一线,对当天发生的新闻进行报道,及时推送企业招聘信息、文体体育类比赛通知、赛况、互动活动等各类服务职工群众的信息。

为了解决职工的婚姻大事,去年,市、区总工会联合企业策划举办七夕相亲活动,经过研究讨论,最后确定最终活动方案并提前25天在“兴隆台工会”发布通知,以“爱情往往不期而遇,8月份宜约会”为主题,内容采用GIF动画、图案及美工文字相结合。

考虑到相亲活动主要面向群体为单身职工,所以务必做到通知形式新颖,贴合年轻人的想法,制作人员利用微信编辑器将活动举办的时



相亲活动现场很火爆。

兴隆台区总工会供图

间、地点、参加人群、报名电话、联系人、奖品设置、邮箱地址等逐一进行了公布。这种新形式引起了很大轰动,职工进行了积极转发,共收到200余份报名表,人气的增加让相亲现场很火爆。

今年的三八国际妇女节,兴隆台总工会开展了“三八”女职工有奖问答活动。在微信公众号上成功设定了答题模式、答题要求和题目设

置,职工通过线上答题模式积极参与到女职工维权活动中来,在答题中学习知识,最后有298名女职工参与答题,都成为工会的铁杆粉丝儿。

“有这个公众号,不用出家门就能了解各种信息,省时省力,还很贴心……”市民张小光笑着告诉记者,他还保证永远不会取消关注。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 刘臣君 周芳

本报 辽沈晚报、聊沈客户端记者**董丽娜**报道 来自沈阳发改委的监测数据显示,受需求拉动因素影响,上周沈城鸡蛋价格较前一周上涨5.79%,这是鸡蛋连续第七周上涨。

受消费需求拉动,3月中旬之后沈城鸡蛋价格开始回弹,这波上涨一直持续了七周时间。分析人士认为,沈城鸡蛋需求从春节之后过度低迷逐步恢复到正常,加之清明假期以及中小学陆续开学以及即将到来的“五一”假期节日效应,鸡蛋的消费需求提升,致使价格持续上涨。上周,沈城鸡蛋平均价格为8.37元/公斤,比前一周上涨5.79%,七周时间里累计上涨26.63%。随着后期鸡蛋产量逐渐增多,预计沈城鸡蛋价格会逐步稳定。

上周,沈城白条鸡价格为16.44元/公斤,比前一周略涨0.39%。

从其他主要农副产品价格运行情况来看,肉类价格稳中略有波动,蔬菜价格继续季节性回落,粮油价格保持稳定。

上周,沈城猪肉内价格波动调整,后腿、瘦肉价格略降,腰盘、前槽、排骨价格略涨,各部位平均价格为25.96元/公斤,比前一周略涨0.07%。牛肉价格为62.4元/公斤,比前一周略降0.51%;羊肉价格为62.92元/公斤,比前一周略降0.13%。

近期,北方产区蔬菜供应已经开始由暖棚生产向冷棚蔬菜过渡,由于成本降低,产量提升,蔬菜价格呈季节性回落态势。从4月中旬开始,北方产区春季蔬菜将相继进入收获期,后期整体菜价还有继续回落的空间。

上周,沈城重点监测的20种蔬菜价格“15降5涨”,平均价格为5.76元/公斤,比前一周下降5.59%。